

昂贵药品廉价用?超15万人惨成“小白鼠”

印度上千人死于欧美药品试验

据英国媒体爆料,印度2005年放宽药物测试限制后,多家欧美药厂如阿斯利康、辉瑞及默沙东等相继在当地进行了至少1600项活人临床药物测试,涉及的“白老鼠”逾15万人,4年内最少酿成1730人死亡。并且由于参与测试的人大多为长期病患者,外界要调查真正死因非常困难。

虽然不少关键测试依指引进行,但药厂没有向贫民区及部落的民众清楚解释,他们根本不明白同意书的内容便盲目签署。“白老鼠”中介行业乘机牟取暴利,估计现时行业总值1.89亿英镑。印度人口众多,绝大部分医生通晓英语,加上政府医院配套完善,均为试药创造有利条件。

盖茨夫妇基金涉足夺命研究

经过媒体调查,在印度中央邦、安得拉邦及德里,有数百名部落少女未经家长同意,在学校宿舍参与疫苗研究,多人其后死亡。研究由微软创办人盖茨夫妇的慈善基金

资助,事后被印度政府叫停。

同时,印度警方又在印多尔市一家公立医院发现有医生私下进行药物测试,调查指行为“违反道德规范”。政府介入后测试暂停,但一名告密者被解雇。

东南亚国家个案近年急升

欧美药业外判测试可节省研究成本约60%,估计目前全球178个国家或地区正在进行12万项测试,其中东南亚的个案近年急升。

印度退休内科医生钱德拉收集了10多年来国内的试药纪录,数据反映测试缺乏监管,不少主要药厂公然违反印度及国际规范。印度卫生部长年初向国会表示,去年有10家外国药厂向22名因试药身亡的家属赔偿,但每名死者平均仅获23.8万卢比(约3万人民币)。钱德拉慨叹印度人惨成“白老鼠”,沦为药厂赚大钱的工具,因为他们根本买不起如此昂贵的药物。

美将囚犯当“小白鼠” 性病人体实验致83人死

美国总统奥巴马任命的一个调查委员会8月29日说,美国政府研究人员上世纪60年代在明知违反伦理道德的情况下,对危地马拉在押人员和精神病患者实施性病人体实验,至少致死83人。

当年,研究人员把已经感染性病的妓女带入危地马拉监狱,令在押人员接触病毒。另外,他们还故意弄破一些在押人员或精神病患者的生殖器官、胳膊和脸上皮肤,再让受伤皮肤接触性病病毒。当实验对象感染梅毒等性病后,研究人员对他们施以青霉素并观察效果。梅毒等疾病如果不及时接受治疗,可能导致患者身体器官严重损伤、瘫痪、失明甚至死亡。

西方人体药物试验害惨非洲,孕妇测试抗艾滋药

西方国家长期以来在非洲国家进行了很多项非人道人体试验研究。美国《新英格兰医学杂志》公布的调查资料表明,近年来,美国先后在坦桑尼亚、乌干达等非洲国家和其他发展中国家进行了16项艾滋病药物非人道人体试验研究。临床试验对象包括1.22万名孕妇。

此外,大量在欧美已被淘汰多年甚至已从药典上除名的抗生素类药物也在非洲各大行其道。

■综合新华社、中国日报

美法元首给“骗子”送“甜枣”

刚骂完内塔尼亚胡,又齐写去问候信

法国总统尼古拉·萨科齐给以色列总理本雅明·内塔尼亚胡写去一封私人信函,重申两人“友谊”;差不多同时,美国总统贝拉克·奥巴马给内塔尼亚胡夫妇写信“问候”。

谈友谊,送慰问,内塔尼亚胡同时得到两位总统致函,或许缘于两位寄件人先前在私聊时把收信人称为“骗子”和用到“你也许对他感到反胃”这样的话。萨科齐把内塔尼亚胡称作“骗子”的言论曝光后,内塔尼亚胡一直未予回应。

萨科齐写信,奥巴马同样不吝惜笔墨。借悼念内塔尼亚胡岳父亡故,奥巴马写道:“我们与你们俩一同思念和祈祷。”

路透社判断,尽管与内塔尼亚胡对一些问题立场不一,以致两人之间关系一度紧张,奥巴马不会挑破窗户纸,尤其明年美国总统选举前不会与以色列公开唱反调,因为他需要美国犹太人选民的选票。



被称为“骗子”,内塔尼亚胡收到萨科齐和奥巴马的私信后,不知作何感想。

“私谈”风波:内塔尼亚胡是骗子

本月初,萨科齐在二十国集团峰会期间与奥巴马“私谈”,两人经由翻译对话,原本内容不公开。不料,两人交谈的内容无意间经麦克风同声传译到媒体记者佩戴的法语线路耳机上。谈及内塔尼亚胡,萨科齐对奥巴马说:“我不想再见他了,他是个骗子。”奥巴马说:“你也许对他感到反胃,但我,还得每天跟他打交道。”这番话语让媒体解读出他不愿意与内塔尼亚胡打交道的味道。

■据新华社

女童被困车内 40小时获救

美国北卡罗来纳州科夫城9岁女童乔丹·兰登遭遇车祸,在出事汽车中受困40多个小时后获救。

乔丹和父亲道格拉斯·兰登在去商店的路上发生意外。道格拉斯驾驶的汽车翻下洲际公路,倒扣在道沟中。

现年39岁的道格拉斯当场死亡,乔丹被困在车内。

警方发言人大卫·克利夫顿说,路人于13日发现出事汽车并报警。他介绍,乔丹非常“勇敢”,在黑暗、冰冷的车内受困40多个小时,仍保持冷静,靠果酱小圆饼和运动饮料维系生命。获救后,乔丹搭乘一架直升机赶往当地一家医院。

美联社报道,北卡罗来纳州东部夜间气温降至零下1摄氏度左右。道格拉斯在车祸时试图保护乔丹。“他(道格拉斯)蜷起身,一只胳膊护在胸前,另一只胳膊探向乔丹,试图护住她。他是一个好父亲。”

《傲情与偏见》女作家 或死于谋杀

英国著名女性小说家简·奥斯汀对爱情的观察和描述为读者称道。她1817年去世,世人对她的死因说法不一。

英国犯罪小说作家琳赛·阿什福德在新作《奥斯汀小姐的神秘死亡》中提出,奥斯汀或死于慢性砷中毒。

奥斯汀去世时年仅41岁。去世前两年,她一直遭受不明病痛煎熬,皮肤异常变色、肝区疼痛、风湿痛等严重影响了她的日常生活与写作。后人对其死因的说法,从癌症到爱迪生氏病,不一而足。

阿什福德在《奥斯汀小姐的神秘死亡》中进一步展开联想和推测:奥斯汀或许死于谋杀。

约两成美国人听力受损

美国研究人员研究发现,大约两成12岁及以上美国人至少一耳听力受损,严重者日常交流受影响。

美国《内科学文献》14日出版的最新一期月刊刊载研究数据:12岁以上美国人中,至少一耳听力受损的人数大约4800万,占这一年龄段总人口的大约20%;双耳听力受损者大约3000万,占这一年龄段总人口的大约13%。

听力随年龄增加受损的情况较为多见。不过,研究人员同时发现,女性听力受损程度较男性低,黑人听力受损较白人少。



洪水恐为泰国湾带来生态危害

11月15日,在泰国首都曼谷廊曼机场附近,一名军人渡过洪水淹没的区域。

一些泰国研究人员认为,目前正在泰国肆虐的特大洪水灾害导致大量洪水倾入泰国湾,可能导致海洋生态平衡遭到破坏,对海洋生物的生存带来危害。泰国自然资源和环境部官员米克民说,受洪水影响,鱿鱼、海鲑等数量的减少,导致鲸、海豚等生物的生存也受到威胁。

新华社图